

3D眼镜收费 晋江一影院被罚

泉州发布2024年度消费侵权典型案例

■海都记者 黄晓蓉
通讯员 苏晓晖

近日,泉州市市场监管局公布2025年民生领域案件查办“铁拳”行动典型案例暨2024年度消费侵权典型案例,案例涉及格式条款合同、停车场加价收费、开发商发布违法广告等。市场监管部门提醒商家遵守法律法规,诚信经营,营造公平良好的消费环境。

案例1: 婚纱馆用格式条款 限制消费者权利

根据投诉举报线索,2024年5月14日,惠安县市场监督管理局执法人员在现场检查时发现,某婚纱馆

使用的格式合同中“注意事项”含有“已经定了档期租用礼服、伴娘服、婚纱一概不退不换!可改期,可转让

其他婚期的新娘”等内容。当事人的上述行为违反了《合同行政监督管理办法》第八条第(四)项规定。惠

安县市场监督管理局依法责令当事人限期改正违法行为,给予警告,并处罚款2000元。

案例2: 看3D电影自备眼镜或购买 晋江一影院被罚

2024年4月9日,晋江市市场监督管理局执法人员根据投诉举报线索到现场进行检查,发现当事人在其影院检票口处及其手机

购票平台上均有提示“3D眼镜收费需自备或影院前台购买”等内容。当事人将自身应当承担的服务义务拆分转嫁消费

者,免除经营者责任、加重消费者责任的行为违反了《中华人民共和国消费者权益保护法》及《福建省实施〈中华人民共和国消费者权益保护

法〉办法》的规定。晋江市市场监督管理局依法责令当事人改正违法行为,予以警告、没收违法所得,并处罚款3889.62元。

案例3: 娱乐中心停车场 不按公示收费

2024年5月28日,石狮市市场监督管理局执法人员根据举报线索进行检查,发现某娱乐中心停车场在其停车场公

示收费标准为“采用计时收费:10分钟以内免费,1小时内(含1小时)收费5元……”。经核查,该停车场实际按照“5分

钟内(含5分钟)免费”的收费标准实行。当事人的上述行为违反了《中华人民共和国价格法》规定,构成在标价之外加价提供

服务的违法行为。石狮市市场监督管理局依法责令当事人改正违法行为,没收违法所得35元,并处罚款人民币700元。

案例4: 发布违法广告 房地产营销公司罚款4万

2024年11月5日,泉州台商投资区管理委员会市场监督管理局接到群众投诉举报,反映泉州某楼盘为了卖车位,打出了“别人爸爸直接下车库 我爸爸还

让我淋雨”字样,并配有一个小女孩在哭泣的背景图片,扭曲消费价值观。执法人员依法对当事人接待中心进行检查并出示被投诉广告牌照照片,经当

事人现场确认系由其发布,且当事人无法提供该经营场所相对应的营业执照。当事人上述行为,违反了《中华人民共和国广告法》,以及《中华人民共和国市场

主体登记管理条例》规定。泉州台商投资区管理委员会市场监督管理局依法责令当事人改正违法行为,并作出罚款4万元的行政处罚。

案例5: 通过网络刷单 工艺品公司虚构交易

2024年1月9日,安溪县公安局市场监督管理局执法人员根据投诉举报线索在检查中发现,某工艺品有限公司网

店的财务表格中有“刷单”“佣金”等数据。经查,当事人采取网络刷单方式虚构其淘宝店铺交易情况的行为,

违反了《网络交易监督管理办法》和《中华人民共和国反不正当竞争法》的规定,构成虚假商业宣传的违法行为。

安溪县公安局市场监督管理局依法责令当事人停止虚假商业宣传的违法行为,并处罚款200000元。

案例6: 向未成年人卖酒 日用品店被处罚

2024年11月11日,南安市市场监督管理局执法人员根据举报线索,对某日用品店进行检查。经调取当事人监控系统,显示身穿校服的未成年消费者在该店购买了3瓶鸡尾酒。经

身份信息予以核实的情况下向未成年人销售酒的行为,违反了《中华人民共和国未成年人保护法》规定。南安市市场监督管理局依法责令当事人停止违法行为,处以警告,没收违法所得19.5元,并处罚款2000元。

案例7: 超市销售侵权商品

2024年8月5日,永春县市场监督管理局执法人员根据消费者投诉线索,对某超市进行检查。在现场检查中发现,当事人销售的某款白酒,通过防伪标签无法查询产品信息。经鉴定,上述白酒为假冒产品且当事人未按规定查验供货者

资质证明和食品出厂合格证明。上述行为违反了《中华人民共和国商标法》和《中华人民共和国食品安全法》的规定,永春县市场监督管理局依法责令当事人停止侵权行为,处以警告,没收违法所得396.66元,并处罚款3660元。

案例8: 产品无质量检验合格证

2024年4月8日,泉州市泉港区市场监督管理局根据投诉举报线索,对陈某经营的工厂进行检查。检查发现陈某存在生产假冒某品牌益胶泥嫌疑,其产品无法提供质量检验合格证明,未标注生产日期及使用期限,部分产品伪造及冒用他人厂名、厂址且从事生产经营活动未办

理登记。当事人的上述行为违反了《中华人民共和国商标法》《中华人民共和国产品质量法》《中华人民共和国市场主体登记管理条例》的规定。泉州市泉港区市场监督管理局依法没收涉案的各品牌益胶泥产品及其主要生产工具,没收违法所得62759元,并处罚款116322.8元。

下了“银联会议”APP 泉州多人被骗数万

警方提醒,下载APP应通过正规渠道

海都讯(记者 黄晓蓉)日前,泉州市民张女士报警称,接到自称“保险公司客服”的电话,称有个保险要到期,如不取消将被划走银行卡里的钱。张女士被对方引导下载“银联会议”APP,而后根据对方的要求操作,通过扫描二维码转账,最终被骗6万余元。

不久前,曾女士接到自称“腾讯微保”工作人员的电话,称其保险到期,如不关闭将自动扣除其银行卡内的钱。根据对方的要求,曾女士添加了QQ,并通过对方提供的网址链接页面下载“银联会议”APP,与对方屏幕共享。随后,对方以关闭“百万保障”为由,让她输入银行卡密码及刷脸认证。直到银行卡里的4万多元被转

走,曾女士才发现被骗。泉州市反诈中心民警介绍,诈骗分子冒充一些平台客服,称受害人开通“保险”“会员”等,如果不取消就会每月自动扣费,而后添加受害人微信、QQ等聊天软件,诱导下载“银联会议”APP。下载后,骗子要求事主打开手机或电脑操作界面。骗子要求受害人配合登录手机银行输入密码、验证码等信息,诱导受害人转账,或直接操控手机,将受害人卡内资金转走,从而实施诈骗。

伪造驾照上路 16岁少年被查

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 庄小强) 16岁少年伪造驾驶证后驾车上路;自己喝酒却把车交给无证的伙伴……日前,海都记者从泉州丰泽交警大队获悉两起无证驾驶典型案例。

近日,丰泽交警根据研判,发现一部小型轿车的驾驶人涉嫌无证驾驶。丰泽交警经过进一步调查,将驾驶人涂某泰(16岁)锁定并传唤至中队作进一步调查,同时通知其监护人至中队配合处理。

经查,2月27日17时许,涂某泰使用图形处理软件伪造驾驶证并在石狮某车行成功租到一部

宝马牌轿车。拿到车后,涂某泰驾车搭载朋友在泉州下辖各县市游玩,并在次日将车归还,没承想被交警发现。

因无证驾驶的违法行为,民警对涂某泰及其监护人进行交通安全教育,并对其未取得驾驶证驾驶机动车的违法行为依法进行处罚。同时,租车行所在地公安机关将对涂某泰伪造驾驶证的违法行为依法进行处理。

2025年2月28日凌晨,丰泽交警接群众举报,市区领秀天地有人涉嫌无证驾车,请求查处。民警抵达现场后经调查发现,

当日汤某从厦门某车行租到一部小型轿车,并与朋友郑某(未取得机动车驾驶证)前往领秀天地聚餐。次日凌晨散场后,汤某因当晚饮酒,且得知郑某正在考取驾驶证,便将车辆钥匙交由郑某,请郑某将车辆从停车场开出,意图寻找代驾。但因代驾费用过高,郑某便将车辆停放后离开,没承想被群众举报引来交警调查。因郑某涉嫌未取得机动车驾驶证驾驶机动车的违法行为,汤某涉嫌将机动车交由未取得驾驶证的人员驾驶的违法行为,目前两人均被警方依法教育和处罚。

分类信息

广告热线: 0595-22567990
13599101718

租厂房,找中熙产业园

60万㎡精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集
 招租热线:0595-27551111 (酒店、KTV同步招租)
 地址:泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)